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19. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Alexander Bertram (AfD)

vom 14. August 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 16. August 2023)

zum Thema:
Natur- und Umweltbildung: Wettbewerbe und Preise

und Antwort vom 30. August 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 01. September 2023)



Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie

Herrn Abgeordneten Alexander Bertram (AfD)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t wo r t

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/16409

vom 14. August 2023

über Natur- und Umweltbildung: Wettbewerbe und Preise

_____________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Welche Schülerwettbewerbe gibt es auf Ebene der Bezirke, auf Landesebene oder bundesweit zur Natur-
und Umweltbildung?

Zu 1: Wettbewerbe auf Bezirksebene werden von der Senatsverwaltung für Bildung,

Jugend und Familie (SenBJF) nicht erfasst. Im Bereich der Bildung für nachhaltige

Entwicklung (BNE) gibt es auf Landesebene den Wettbewerb „Berliner Klima Schulen“.

Eine Auflistung von bundesweiten Wettbewerben, die seitens der Kultusministerkonferenz

(KMK) empfohlen werden, findet sich unter

https://www.kmk.org/themen/allgemeinbildende-schulen/individuelle-

foerderung/schueler-und-jugendwettbewerbe.html

2. Wer sind die Kooperationspartner dieser Schülerwettbewerbe zur Natur- und Umweltbildung?

Zu 2.: Die Kooperationspartner bei der Ausrichtung des Wettbewerbs „Berliner Klima

Schulen“ sind die Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie, die

https://www.kmk.org/themen/allgemeinbildende-schulen/individuelle-foerderung/schueler-und-jugendwettbewerbe.html
https://www.kmk.org/themen/allgemeinbildende-schulen/individuelle-foerderung/schueler-und-jugendwettbewerbe.html
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Senatsverwaltung für Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt (SenMVKU) und die

GASAG.

3. Welche weiteren Preise werden auf Bezirks- und Landesebene zur Natur- und Umweltbildung vergeben?

Wer waren jüngst die Preisträger?

Zu 3.: Weitere Preise auf Bezirks- und Landesebene werden von der Senatsverwaltung

nicht erfasst.

Berlin, den 30. August 2023

In Vertretung

Christina Henke

Senatsverwaltung für Bildung,

Jugend und Familie


